
Atti Parlamentari 4595 Camera del Deputati 

LEGISLATURA XVI — l a SESSIONE — DISCUSSIONI l a TORNATA DEL 6 LUGLIO 1 8 8 7 

ci studiare a fondo la questione, e mi impegno, 
e se non ci sarò più io, sono certo che chiunque 
altro mi succeda lo farà, di presentare al Pa r -
lamento alla prossima r iaper tura uno speciale di-
segno di legge che provveda a togliere di mezzo 
tu t te queste incertezze ed a far giustizia per tutti 
(Sena!). 

Chimirri. Prendo atto delle dichiarazioni del 
ministro che mi affidano interamente. 

Presidente. Onorevole Romanin... 
Homanin-laour, relatore. Rinunzio a parlare 

dappoiché le dichiarazioni dell'onorevole ministro 
corrispondono perfet tamente ai concetti ed ai de-
sideri espressi nella relazione da noi formulata 
(Bene!). 

Pandolfi. Prendo atto anch' io delle dichiara-
zioni del ministro. 

Presidente Dichiaro chiusa la discussione ge-
nerale: passeremo alla discussione degli articoli. 

" Art . 1. In aumento al fondo di lire 9,500,000 
assegnato colla legge 23 luglio 1881, n. 333, al-
l'esercizio finanziario 1887-88, per nuovi lavori 
per strade provinciali e nazionali, è autorizzata 
la maggiore spesa straordinaria di quattro milioni 
di lire. Questa somma verrà aggiunta a quella 
di lire 11,800,000, inscritta al capitolo 75 dello 
stato di previsione della spesa del Ministero dei 
lavori pubblici per l'esercizio 1887-88. „ 

(E approvato). 

" Art , 2. Nei bilancio dell 'entrata per lo stesso 
esercizio, verrà accresciuta di lire 1,341,500 la 

| somma del capitolo 63 a titolo di rimborsi dovuti 
i dai corpi morali per le costruzioni di strade pro-
! vineiaìi, cioè lire 900,000 all'articolo 4 e l ire 

441,500 all'articolo 6. „ 

(E approvato). 

Si procederà alla votazione a scrutinio segreto 
di questo disegno di legge nella seduta pomeri-
diana. 

Discussione del disegno di legge: Sis temazione dei 
principali liofili Veneti dopo i d i sas t r i cagionali 
dalle piene del 1 8 8 2 . 

Presidente. Ora l 'ordine del giorno reca la di-
scussione del disegno di legge; Sistemazione dei 
principali fiumi Veneti dopo i disastri cagio-
nati dalle piene del 1882. 

Si dia lettura del disegno di legge. 
Pullè, segretario, legge: (Vedi Stampato numero 

2 0 8 - A ) . 

Presidente. L a discussione generale è aper ta 
su questo disegno di legge. (Pausa). 

Se niuno chiede di parlare, passeremo alla di-
scussione degli articoli. 

" Art . 1. E autorizzata la spesa di 25,000,000 
di lire per provvedere alla esecuzione delle opere 
idrauliche indicate nella tabella annessa alla pre-
sente legge. „ 

Do lettura della tabella: 


